
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 22/07/2022 

Alle ore 17:11 del giorno 22/07/2022 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera); 

5. Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera); 

6. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

7. Rinnovo incarico di Revisore dei conti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatori Stortoni, 

Pannone, Baronci); 

8. Fondo incentivante personale dipendente: verifica raggiungimento obiettivi per l’anno 2021 e proposta dei 

progetti da attuare per l’anno 2022 (relatori Pannone, Volentiera, Stortoni); 

9. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

10. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

11. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti. 

Comunica di arrivare in ritardo il Presidente Giuseppe Pannone. 

Presiede il Vice Presidente Marco Marchetti, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 28/06/2022. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Non ci sono comunicazioni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 



DELIBERA DI CONSIGLIO N. 45/22 DEL 22/07/2022 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/07/2022, presenti: 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con astensione del consigliere Francesco Stortoni 

con voto unanime 

DELIBERA  

di ratificare/liquidare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 1). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

4.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario riferisce che è pervenuta comunicazione dell’Ordine dei Geologi del Lazio riguardante l’avvenuto 

trasferimento dall’ODG Umbria all’ODG Lazio del Geol. Romeo Saverio (ns. prot. n. 723 del 22/07/2022).   

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 46/22 DEL 22/07/2022 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/07/2022, presenti: 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di prendere atto del trasferimento del Dott. ROMEO SAVERIO dall’Albo Professionale – Sezione A 

“Geologi” – dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, all’Elenco Speciale – Sezione A “Geologi” – 

dell’Ordine dei Geologi del Lazio, a far data dal 15/07/2022; 

b) di inviare all’Ordine dei Geologi del Lazio il fascicolo personale, in originale, del Dott. Romeo Saverio; 

c)  di richiedere la restituzione del timbro al Dott. Romeo. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Il Presidente Pannone entra alle ore 17:48. 

5.   Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario riferisce che risultano pervenute le seguenti richieste di terne di professionisti per la nomina della 

Commissione Comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio: 

- Comune di Cascia (PG), ns. prot. n. 649 del 05/07/2022; 



- Comune di Monteleone di Spoleto (PG), ns. prot. n. 699 del 13/07/2022. 

Tenendo conto del Regolamento approvato nella seduta di Consiglio del 22/10/2019, sono stati individuati i 

colleghi aventi i requisiti necessari sulla base delle disponibilità pervenute. 

- Comune di Cascia (PG): Boila Paolo – Dionigi Roberto – Guidobaldi Filippo; 

- Comune di Monteleone di Spoleto (PG): Baronci Paola – Boila Paolo – Bordini Enrico. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 47/22 DEL 22/07/2022 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/07/2022, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per le Commissioni comunali per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio:  

- Comune di Cascia (PG): Boila Paolo – Dionigi Roberto – Guidobaldi Filippo; 

- Comune di Monteleone di Spoleto (PG): Baronci Paola – Boila Paolo – Bordini Enrico. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

6.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Non risultano istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Rinnovo incarico di Revisore dei conti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatori Stortoni, 

Pannone, Baronci) 

Il Tesoriere Stortoni comunica che si rende necessario rinnovare incarico per il Revisore dei Conti dell’Ordine 

dei Geologi della Regione Umbria e propone di riconfermare il Dott. Luca Buono. Dopo un breve confronto il 

Consiglio approva. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 48/22 DEL 22/07/2022 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/07/2022, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 



con voto unanime 

DELIBERA  

di riconfermare la nomina del Dott. Luca Buono quale Revisore dei Conti dell’Ordine dei Geologi della Regione 

Umbria. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

8.   Fondo incentivante personale dipendente: verifica raggiungimento obiettivi per l’anno 2021 e proposta 

dei progetti da attuare per l’anno 2022 (relatori Pannone, Volentiera, Stortoni) 

In merito al fondo incentivante del personale dipendente il Consiglio prende atto del raggiungimento degli 

obiettivi da parte della segretaria amministrativa Simona Fantoni nel corso del 2021, che erano stati così 

individuati: 

 - svolgimento dell’attività organizzativa relativa a corsi ed eventi con accreditamento APC per la seconda 

annualità del triennio 2020/2022 e altre iniziative dell’Ordine;  

- prosecuzione nell’immissione/aggiornamento dei dati comunicati dal RPCT nella sezione “Amministrazione 

Trasparente” del sito web istituzionale, in riferimento al D.Lgs. 14/03/2013, n. 33 ed alla Legge 06/11/2012, n. 

190; 

- implementazione dell’immissione/aggiornamento dei dati nella piattaforma WebGeo. 

Per l’anno 2022 si stabiliscono i seguenti obiettivi: 

- svolgimento dell’attività organizzativa relativa a corsi ed eventi con accreditamento APC per la terza annualità 

del triennio 2020/2022 e altre iniziative dell’Ordine;  

- prosecuzione nell’immissione/aggiornamento dei dati comunicati dal RPCT nella sezione “Amministrazione 

Trasparente” del sito web istituzionale, in riferimento al D.Lgs. 14/03/2013, n. 33 ed alla Legge 06/11/2012, n. 

190; 

- implementazione dell’immissione/aggiornamento dei dati nella piattaforma WebGeo. 

Si approva all’unanimità e si ratifica il verbale di accordo firmato dalle parti in data 15/07/2022. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

9.  Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni 

su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, 

Tosti) 

Il Segretario Laura Volentiera comunica che il Convegno di Norcia sarà anticipato al 14 settembre e gli inviti ai 

vari relatori saranno presentati entro la fine luglio. 

Il Consigliere Stefano Tosti riferisce che risultano pervenute le seguenti richieste relativamente al triennio 2020-

2021-2022: 

a) richiesta esonero parziale A.P.C. Dott. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 49/22 DEL 22/07/2022 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/07/2022, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 



il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con l’astensione del consigliere Marco Marchetti 

con voto unanime 

DELIBERA  

di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, al collega – omissis – per n. 30 crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC che il Dott. – omissis – dovrà conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a 20. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Non risultano pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11.   Varie ed eventuali 

Nulla da trattare. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:40. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

IL VICE PRESIDENTE                                 IL PRESIDENTE   IL SEGRETARIO   

     Marco Marchetti                                        Giuseppe Pannone    Laura Volentiera 


